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Робоча програма освітньої компоненти «Аптечна технологія ліків» спеціальності 226 

Фармація, промислова фармація освітньої програми ТПКЗ м (4.10д) для здобувачів вищої 

освіти 3-4 курсу. 

 

Розробники: 

                            ВИШНЕВСЬКА Лілія, завідувачка кафедри аптечної технології ліків, д.фар.н., проф. 

                            ПОЛОВКО Наталя, професорка кафедри аптечної технології ліків, д.фар.н., проф. 

                            БУРЯК Марина, доцентка ЗВО каф. аптечної технології ліків, к.фарм.н.   
 
(вказати ПРІЗВИЩЕ, ім’я  авторів, їхні посади, наукові ступені та вчені звання) 
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1. Опис освітньої компоненти 
Мова навчання: українська 
Статус освітньої компоненти:  обов’язкова  
Передумови вивчення освітньої компоненти базується на вивченні фізики, загальної та 

неорганічної хімії, фізичної та колоїдної хімії, біології з основами генетики; освітня компонента є 

підґрунтям вивчення промислової технології лікарських засобів, технології парфумерно-косметичних 

засобів промислового виробництва; медичного та фармацевтичного товарознавства, належних 

практик у фармації, фармацевтичної хімії, менеджменту та маркетингу у фармації, біофармації, 

стандартизації лікарських засобів що передбачає інтеграцію викладання з вище зазначеними 

дисциплінами на формування умінь застосувати знання в процесі подальшого навчання і у 

професійній діяльності;  

освітня компонента закладає основи професійної підготовки, сприяє формуванню технічного та 

фармацевтичного мислення, необхідного для фармацевтичної спеціальності; 

разом з іншими фармацевтичними освітніми компонентами та суспільними науками технологія ліків 

аптечного виробництва відіграє важливу роль у забезпеченні спеціальної технологічної підготовки 

для здійснення професійної діяльності. 

Предметом вивчення освітньої компоненти «Аптечної технології ліків» є основні положення і 

тенденції розвитку фармацевтичної технології в країнах світу та в Україні; засвоєння сучасних 

принципів нормативної документації та технологій виробництва лікарських засобів у різних 

лікарських формах із застосуванням нових груп допоміжних речовин та сучасних видів обладнання в 

аптечних умовах. 

Інформаційний обсяг освітньої компоненти. На вивчення освітньої компоненти відводиться 240 

годин  8,0  кредитів ЄКТС. 

 

 

2. Мета та завдання освітньої компоненти 

 
Метою викладання освітньої компоненти «Аптечної технології ліків» є засвоєння здобувачами 

вищої освіти теоретичних основ i практичних умінь та навичок виготовлення лікарських засобів в 

умовах аптек з урахуванням вимог належної аптечної практики; правилам складання технологічного 

документації на виготовлення лікарських препаратів, правил їх зберігання та пакування; оволодіння 

знаннями з характеристики, класифікації та асортименту лікарських форм; формування у здобувачів 

вищої освіти теоретичних знань та професійних умінь шляхом вивчення впливу допоміжних речовин 

на якість лікарських препаратів, що дає можливість більш повно реалізувати науково-творчий 

потенціал у майбутніх спеціалістів. Засвоєння теорії та практики виготовлення лікарських форм 

необхідно для виконання обов’язків фахівця, що передбачено юридично-процесуальним 

законодавством та відповідним наказом Міністерства охорони здоров’я України. 

 

Основними завданнями освітньої компоненти «Аптечної технології ліків» є: 

• засвоєння вимог чинних нормативних документів (ДФУ, GPP та чинних 

наказів)до організації виробничої діяльності аптек щодо виготовлення лікарських засобів у різних 

лікарських формах; 

• використання в професійній діяльності нормативно-правових та 

законодавчих актів України, вимог належної аптечної практики (GPP) до виготовлення ЛЗ в 

умовах аптек; 

• формування у здобувачів вищої освіти знань з: теоретичних основ технології 

виготовлення різних видів лікарських та косметичних форм, проведення постадійного контролю, 

шляхів удосконалення технології лікарських форм в аптечних умовах; 

• вивчення впливу умов зберігання та типу паковання на стабільність 

лікарських форм; 
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3. Компетентності та заплановані результати навчання  

 
Освітня компонента «Аптечна технологія ліків» забезпечує набуття здобувачами вищої освіти 

компетентностей:  

• інтегральна: 

здатність розв’язувати типові та складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у професійній 

фармацевтичній діяльності із застосуванням положень, теорій та методів фундаментальних, хімічних, 

технологічних, біомедичних та соціально-економічних наук; інтегрувати знання та вирішувати складні 

питання, формулювати судження за недостатньої або обмеженої інформації; ясно і недвозначно 

доносити свої висновки та знання, розумно їх обґрунтовуючи, до фахової та не фахової аудиторії. 

• загальні: 

ЗК 6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

          ЗК 11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

• спеціальні (фахові, предметні): 

ФК 14. Здатність організовувати та здійснювати виробничу діяльність аптек щодо виготовлення 

лікарських та косметичних засобів у різних формах за рецептами лікарів і замовленнями лікувальних 

закладів, включаючи обґрунтування технології та вибір допоміжних матеріалів відповідно до правил 

Належної аптечної практики (GPP). 

Інтегративні кінцеві програмні результати навчання (ПРН), формуванню яких сприяє освітня                               

компонента: 

ПРН 2. Застосовувати знання з загальних та фахових дисциплін у професійній діяльності. 

ПРН 3. Дотримуватись норм санітарно-гігієнічного режиму та вимог техніки безпеки при здійснення 

професійної діяльності. 

ПРН 4. Демонструвати вміння самостійного пошуку, аналізу та синтезу інформації з різних джерел та 

використання цих результатів для рішення типових та складних спеціалізованих завдань професійної 

діяльності. 

ПРН 26. Обирати раціональну технологію, виготовляти лікарські та косметичні засоби у різних формах 

за рецептами лікарів і замовленнями лікувальних закладів, оформлювати їх до відпуску. Виконувати 

технологічні операції: відважувати, відмірювати, дозувати різноманітні засоби за масою, об’ємом тощо. 

Розробляти й оформлювати технологічну документацію щодо виготовлення лікарських і косметичних 

засобів в аптеках. 

 

У результаті вивчення освітньої компоненти здобувач освіти повинен  

знати:  

• сучасні вимоги нормативної документації, що регламентує технологію та контроль якості 

екстемпоральних лікарських засобів в Україні та за кордоном; 
• характеристику та класифікацію лікарських та косметичних форм як дисперсних систем; 
• теоретичнi основи технологiї рiзноманiтних лiкарських та косметичних форм;  
• правила раціональної технології твердих, рідких, м’яких, стерильних та асептичних 

лікарських та косметичних форм; 
• вплив фізико-хімічних властивостей лікарських речовин на технологію екстемпоральних 

твердих, рідких, м’яких, стерильних та асептичних лікарських та косметичних форм; 
• асортимент та характеристику допомiжних речовин, якi використовуються в технології 

екстемпоральних лікарських засобів;  
• асортимент та принципи використання сучасних засобів малої механiзацiї;  
• контроль якостi лiкарських форм;  
• стабільність екстемпоральних лікарських засобів (види, фактори, що впливають на 

стабільність лікарських препаратів); 
• види та завдання документації при приготуванні ліків в умовах аптек;  
• порядок роботи з комп’ютерними програмами з технології екстемпоральної рецептури; 

вміти: 

• користуватися нормативною документацією, що регламентує технологію та контроль 

якості екстемпоральних лікарських засобів в Україні та за кордоном; 
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• вибирати раціональну технологію приготування твердих, рідких, м’яких, асептичних 

лікарських та косметичних форм, використовуючи необхідне обладнання, а також 

комп’ютерні програми з технології екстемпоральної рецептури; 
• визначати режими стерилізації лікарських форм враховуючи фізико-хімічні властивості та 

стабільність лікарських речовин; 
• вести виробничу документацію технологічного процесу; 
• складати технологічні інструкції на екстемпоральні прописи лікарських та косметичних 

препаратів та прописи препаратів “про запас”, враховуючи фізико-хімічні властивості 

інгредієнтів. 
володіти: 

• практичними навичками щодо приготування твердих, рідких, м’яких, асептичних 

лікарських та косметичних форм, використовуючи необхідне обладнання, а також 

комп’ютерні програми з технології екстемпоральної рецептури. 
 

4. Структура освітньої компоненти 
 

Назви змістових модулів і тем Обсяг у годинах 

денна форма 
ТПКЗм(4,10 д)   

усьо 

го 
у тому числі 

л сем. пз лаб. с. р. 
1 2 3 4 5 6 7 

Модуль 1.  Загальні питання технології ліків. Тверді та рідкі лікарські та косметичні форми ” 

Змістовий модуль 1.   Загальні питання технології ліків. Порошки. Збори. 
Тема 1. Загальні питання технології ліків. Державний контроль 

за виробництвом лікарських препаратів.  
8 1   4 3 

Тема 2 Приготування в умовах аптек простих і складних 

порошків з лікарськими речовинами, що відрізняються 

прописаною кількістю, насипною масою і будовою частинок. 

8 1   4 3 

Тема 3. Приготування складних порошків з отруйними і 

сильнодіючими речовинами. Тритурації. 
8 1   4 3 

Тема 4. Приготування складних порошків з барвними, 

пахучими та важкоподрібнюваними речовинами. 
5,5 0,5   2 3 

Тема 5. Приготування складних порошків з екстрактами та 

напівфабрикатами. 
5,5 0,5   2 3 

 Тема 6. Приготування зборів в умовах аптек. 4 1    3 
Тема 7. Модульний контроль ЗМ1 за темою: “Загальні 

питання технології ліків. Порошки. Збори» 
6    4 2 

Разом за змістовим модулем 1 45 5   20 20 
Змістовий модуль 2.  Рідкі лікарські та косметичні форми 

Тема 8. Приготування концентрованих розчинів. 8 1   4 3 
Тема 9. Приготування рідких лікарських форм масооб’ємним 

методом шляхом розчинення сухих лікарських речовин та 

використання концентрованих розчинів. 

8 1   4 3 

Тема 10. Особливі випадки приготування водних розчинів. 

Краплі. 
8 1   4 3 

Тема 11. Приготування рідких лікарських форм шляхом 

розведення стандартних фармакопейних рідин. Неводні 

розчини.  

8 1   4 3 

Тема 12. Розчини високомолекулярних сполук (ВМС), 

колоїдні розчини. 
8 1   4 3 

Тема 13. Суспензії. 8 2   4 3 
Тема 14. Емульсії. 9 2   4 3 
Тема 15. Настої та вiдвари з лiкарської рослинної сировини. 6 1   2 3 
Тема 16. Настої i вiдвари із екстрактiв-концентратiв. Слизи. 6 1   2 3 
Тема 17. Модульний контроль ЗМ 2 за темою “Рідкі 

лікарські та косметичні форми”.  
5    1 3 
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Разом за змістовим модулем 2 74 11   33 30 
Семестровий залік модуля 1.     1  

Усього годин 120 16   54 50 
Модуль 2.  М’які лікарські та косметичні форми та супозиторії. Лікарські форми, що потребують 

асептичних умов приготування”  
Змістовий модуль 3.   М’які лікарські та косметичні форми і супозиторії  

Тема 18. Лiнiменти та мазі гомогенні. 7 1   4 2 
 Тема 19. Мазі суспензійні та емульсійні. 7 1   4 2 
Тема 20. Мазі комбіновані. Креми, гелі 8 2   4 2 
 Тема 21. Приготування супозиторiїв методом викачування. 8 2   4 2 
Тема 22. Приготування супозиторiїв методом виливання. 

Медичні олівці, помади 
8 2   4 2 

Тема 23. Модульний контроль ЗМ 3  за темою “М’які лікарські 

та косметичні форми та супозиторії».  
6 -   4 2 

Разом за змістовим модулем 3 44 8   24 12 
Змістовий модуль 4.   Лікарські форми, що потребують асептичних умов приготування 

Тема. 24. Вимоги до виготовлення стерильних та асептичних 

лікарських засобів в умовах аптек. 
7 1   4 2 

Тема 25. Розчини для ін’єкцій. 7 1   4 2 
Тема 26. Розчини для ін’єкцій, що потребують стабiлiзацiїі. 7 1   4 2 
Тема 27. Ізотонічні та iнфузiйнi розчини. Розчини для ін’єкцій 

з термолабільними речовинами. Суспензії для ін’єкцій. 
7 1   4 2 

Тема 28. Офтальмологічні лікарські форми. Лікарські форми з 

антибіотиками. 
8 2   4 2 

Тема 29. Лікарські форми для немовлят та дітей віком до 1 

року. Геріатричні препарати. Радіофармацевтичні препарати. 
6 1   4 1 

 Тема 30. Внутрішньо-аптечні заготовки. Несумісності. 
Особливості виготовлення ліків в різних країнах світу. Перспективи 

екстемпорального виготовлення ЛЗ в Україні   

8 3   4 1 

Тема 31. Модульний контроль ЗМ 4 за темою “Лікарські 

форми, що потребують асептичних умов приготування”. 
3,5 -   2 1,5 

Разом за змістовим модулем 4 52,5 10   29 13,5 
Семестровий залік модуля 2.     1  

Усього за модуль 2 97,5 18   54 25,5 
Семестровий екзамен 22,5 -    22,5 

Усього годин 240 34   108 98 

 

5. Зміст програми освітньої компоненти 
 

Модуль 1. Загальні питання технології ліків. Тверді і рідкі лікарські форми. 

Змістовий модуль 1. «. Загальні питання технології ліків. Порошки. Збори». 

Тема 1. Загальні  питання технології ліків. Державний контроль за виробництвом 

лікарських препаратів. Фармацевтичні несумісності. 

Основні фармацевтичні поняття: лікознавство, фармація, біофармація, фармацевт, провізор 

тощо. Визначення технології ліків як наукової дисципліни, її завдання на сучасному етапі і напрямки 

розвитку. Технологічні терміни: лікарський засіб, лікарська сировина, лікарська форма, лікарська 

речовина, лікарський препарат та ін.  

Види нормативних документів з фармації (фармакопея, накази, інструкції тощо). Положення 

належної аптечної практики  (НАП) (Good pharmacy practice GPP)) щодо виготовлення лікарських 

препаратів в аптечних умовах. Вимоги загальної статті ДФУ 5.N.1 «Екстемпоральні лікарські 

засоби»: визначення, виготовлення, внутрішньоаптечний контроль якості, упаковка, маркування 

умови та терміни зберігання. Вимоги Фармакопеї США та міжнародної конвенції PIC/S  до 

приготування ліків в умовах аптек: умови виготовлення, обладнання, стабільність препаратів, 

первинна упаковка.  

Вимоги належної аптечної практики щодо приготування нестерильних лікарських форм в 

умовах аптек (вимоги щодо технологічного процесу, документації; лікарських та допоміжних 

речовин; упаковки; внутрішньоаптечного контролю якості екстемпоральних лікарських препаратів). 
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Стабільність екстемпоральних лікарських засобів: визначення, види, фактори, що впливають 

на стабільність лікарських препаратів. 

Документація при приготуванні ліків в умовах аптек, її види та завдання.  

Класифікації лікарських форм: дисперсологічна, за агрегатним станом, в залежності від 

способу вживання та шляхів введення.  

Рецепт, його значення. Структура рецепту. Правила виписування рецептів згідно нормативних 

документів (накази МОЗ України). Випадки невірного виписування рецептів, що надходять до аптек. 

Права і обов’язки фармацевта по відношенню до невірно виписаних рецептів згідно вимог наказу 

МОЗ України. 

Визначення поняття “несумісність”. Класифікація несумісних сполучень (фізичні або фізико-

хімічні, хімічні та фармакологічні).  

Тема 2. Приготування в умовах аптек простих і складних порошків з лікарськими 

речовинами, що відрізняються прописаною кількістю, насипною масою і будовою частинок. 

Приготування твердих лікарських засобів в умовах аптек відповідно вимогам НАП, наказам 

МОЗ України та інших нормативних документів (ДФУ,  американської фармакопеї, документи PIC/S 

та ін.).  

Характеристика порошків як лікарської форми, їх класифікація. Вимоги ДФУ до порошків. 

Способи прописування порошків.  

Загальні правила та стадії технологічного процесу приготування твердих лікарських форм в 

умовах аптек. Подрiбнення; основнi фiзико-хiмiчнi закономiрностi, якi впливають на процес 

подрiбнення iнгредiєнтiв порошкiв. Ступінь подрібненості лікарських речовин залежно від 

медичного призначення лікарського препарату.  

Чинники, які впливають на порядок змішування компонентів при приготуванні складних 

порошків. Правила приготування складних порошків з лікарськими речовинами, прописаними в 

рівних та різних кількостях. Правила введення лікарських речовин з різними фізико-хімічними 

властивостями до складу порошків. Технологія порошків з інгредієнтами, що відрізняються 

щільністю, насипною масою, будовою частинок (аморфні, дрібнокристалічні, крупнокристалічні) в 

умовах аптек та на підприємствах.  Правила підбору пакувального матеріалу у відповідності з 

фізико–хімічними властивостями компонентів порошку. Відхилення, допустимі в масі окремих доз 

порошків. Оцінка якості порошків у відповідності з вимогами Державної фармакопеї та інших НД 

упакування, оформлення до відпуску, зберігання (накази МОЗ України).  

Тема 3. Приготування складних порошків з отруйними і сильнодіючими речовинами. 

Тритурації. 

Правила прописування отруйних, наркотичних і сильнодіючих лікарських речовин, порядок 

зберігання, відпуску та застосування у відповідності з вимогами наказів МОЗ України. Перевірка 

разових і добових доз отруйних та сильнодіючих лікарських речовин в порошках. Наркотичні 

речовини, що використовуються в технології порошків та норми їх одноразового відпуску. 

Приготування складних порошків з отруйними, наркотичними та сильнодіючими лікарськими 

речовинами, прописаними в малих (менше 0,05) кількостях. Характеристика тритурацій, їх 

приготування, зберігання, використання для приготування порошків. Оцінка якості, упакування, 

оформлення до відпуску, зберігання порошків у відповідності з вимогами Державної фармакопеї та 

інших НД (накази МОЗ України). 

Тема 4. Приготування складних порошків з барвними, пахучими та 

важкоподрібнюваними речовинами. 

Перелік барвних і пахучих речовин та умови їх зберігання згідно вимог наказу МОЗ України. 

Особливості технології порошків з барвними речовинами та санітарні умови їх приготування. 

Правила введення пахучих речовин (ментол, тимол, камфора) до порошків. Особливості упакування 

порошків з леткими речовинами. Перелік речовин, що подрібнюють у присутності допоміжної 

рідини; причини використання допоміжних рідин для покращення їх диспергування.  

Характеристика твердих желатинових капсул; випадки їх використання для пакування 

порошків. Оцінка якості, упакування, оформлення до відпуску, зберігання порошків з барвними, 

пахучими  речовинами та речовинами, що подрібнюють у присутності допоміжної рідини відповідно 

вимогам Державної фармакопеї та інших НД (накази   МОЗ України). 

Тема 5. Приготування складних порошків з екстрактами та напівфабрикатами. 

Характеристика екстрактів що використовуються в порошках, їх класифікація згідно з ДФУ. 
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Приготування розчинів густих екстрактів, умови та термін їх зберігання. Особливості технології 

складних порошків із сухими, густими і розчинами густих екстрактів. Використання напівфабрикатів 

для приготування складних порошків, їх переваги. Напрямки удосконалення технології порошків: 

розширення асортименту напівфабрикатів; впровадження засобів малої механізації в процес 

приготування порошків в аптеках та механізація процесів змішування та дозування порошків в 

промислових умовах. Оцінка якості, упакування, оформлення до відпуску, зберігання порошків з 

екстрактами та напівфабрикатами відповідно вимогам Державної фармакопеї та інших НД (накази   

МОЗ України). Основні ознаки нестабільності порошків.  

Тема 6. Приготування зборів в умовах аптек. 

Збори: характеристика, класифікація та способи їх прописування. Стадії технологічного 

процесу приготування зборів. Правила введення до складу зборів різних груп лікарських речовин 

(розчинних у воді, не розчинних у воді, ефірних олій, речовин, розчинних в етанолі). Технологія 

дозованих зборів. Апаратура, що застосовується у виробництві зборів. Оцінка якості, упакування, 

оформлення до відпуску, зберігання зборів відповідно вимогам Державної фармакопеї та інших НД 

(накази   МОЗ України).  

Тема 7. Модульний контроль ЗМ 1 за темою “ Загальні питання технології ліків. 

Порошки. Збори.” 

Змістовий модуль 2. Рідкі лікарські та косметичні форми. 

Тема 8. Приготування концентрованих розчинів. 

Характеристика розчинів, як дисперсних систем, їх класифікація. Одержання очищеної води в 

умовах аптек та на підприємствах. Вимоги, які ставляться до очищеної води у відповідності з 

нормами, встановленими Державною фармакопеєю, інструкціями до наказів МОЗ України. 

Розрахунки кількості лікарських речовин і води для приготування концентрованих розчинів різними 

способами: з використанням мірного посуду; з урахуванням коефіцієнту збільшення об’єму; з 

урахуванням густини розчину. Правила приготування концентрованих розчинів для бюреткової 

системи згідно інструкції до наказу МОЗ України. Відхилення, допустимі в загальному об’ємі рідких 

лікарських форм.  Контроль якості концентрованих розчинів, умови їх зберігання та ведення обліку 

приготованих розчинів згідно наказів МОЗ України. Будова бюреткової системи, правила догляду і 

користування нею. 

Тема 9. Приготування рідких лікарських форм масооб’ємним методом шляхом 

розчинення сухих лікарських речовин та використання концентрованих розчинів. 

Характеристика рідких лікарських форм як дисперсних систем, їх класифікація, вимоги до 

них. Розчиннiсть лiкарських речовин як одна iз основних фiзико-хiмiчних характеристик, необхiдних 

для приготування розчинiв.  Способи прописування і позначення концентрацій розчинів. Перевірка 

доз отруйних і сильнодіючих речовин в мікстурах. Правила приготування рiдких лiкарських 

препаратiв з використанням концентрованих розчинiв у вiдповiдностi з iнструкцiєю по приготуванню 

рiдких лiкарських форм у аптеках, затвердженою наказом МОЗ України. Приготування розчинiв, що 

мiстять до 3% та бiльше 3% сухих лiкарських речовин, концентрованi розчини яких вiдсутнi. 

Додавання до розчинiв сиропiв, ароматних вод, галенових та новогаленових лiкарських засобiв та ін. 

Оцінка якості, упакування, оформлення до відпуску, зберігання рiдких лiкарських препаратiв 

відповідно вимогам Державної фармакопеї та інших НД (накази МОЗ України). 

Тема 10. Особливі випадки приготування водних розчинів. Краплі. 

Визначення утруднених прописів і шляхи усунення утруднень. Види утруднених випадкiв 

приготування водних розчинiв, що найбiльш часто зустрiчаються в аптеках: повiльне i важке 

розчинення або нерозчинність лікарських речовин в прописаному розчиннику; розкладання речовин, 

що легко окислюються; погіршення розчинності при сумісній присутності. Особливi технологiчнi 

прийоми, що дозволяють подолати утруднення при приготуваннi розчинiв: попереднє подрiбнення 

речовин та використання пiдiгрiтого розчинника; використання свiжоперегнаної води очищеної i 

вiдповiдних допоміжних матерiалiв; додавання допомiжних речовин i використання 

комплексоутворення при приготуваннi розчинiв; роздільне розчинення. Характеристика крапель як 

лiкарської форми, їх класифiкацiя за способом застосування. Перевiрка доз отруйних i сильнодiючих 

речовин в краплях. Правила приготування крапель з використанням концентрованих розчинiв та 

шляхом розчинення сухих речовин. Утворення евтектичних сумiшей. Приготування крапель на 

неводних розчинниках в умовах аптек та на підприємствах. Оцінка якості, упакування, оформлення 

до відпуску, зберігання водних розчинiв і крапель відповідно вимогам Державної фармакопеї та 
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інших НД (накази   МОЗ України). 

Тема 11. Приготування рідких лікарських форм шляхом розведення стандартних 

фармакопейних рідин. Неводні розчини.  

Номенклатура стандартних фармакопейних рiдин; їх концентрацiї, хімічні та умовнi назви. 

Приготування розчинiв фармакопейних рідин (правила розрахунку кiлькостi води i фармакопейних 

рiдин в залежностi вiд способу прописування ) вiдповiдно наказу МОЗ України.   

Характеристика неводних розчинникiв (спирту етилового, рослинних олiй, вазелiнового 

масла, глiцерину, хлороформу, есилонів, димексиду, полiетиленоксиду-400), вимоги до них. 

Розрахунки по розведенню етилового спирту з використанням формули розведення та 

алкоголеметричних таблиць. Приготування розчинiв на летких i нелетких розчинниках в умовах 

аптек. Правила технiки безпеки при роботi з вогненебезпечними i вибухонебезпечними 

розчинниками. Оцінка якості, упакування, оформлення до відпуску, зберігання неводних розчинiв 

відповідно вимогам Державної фармакопеї та інших НД (накази  МОЗ України).  

Тема 12. Розчини ВМС. Колоїдні розчини. 

Характеристика ВМС, їх класифiкацiя та застосування у фармації. Вплив структури ВМС на 

процес розчинення обмежено i необмежено набухаючих речовин. Особливостi приготування 

розчинiв пепсину, желатину, крохмалю, метилцелюлози, натрiй-карбоксиметилцелюлози, карбомерв, 

рослинних екстрактів. Характеристика i властивостi колоїдних розчинiв. Технологiя розчинiв 

захищених колоїдiв (коларголу, протарголу, iхтiолу). Правила додавання лiкарських речовин до 

розчинiв ВМС i захищених колоїдiв. Основні ознаки нестабільності розчинів ВМС та колоїдних 

розчинів. Оцiнка якостi i зберiгання розчинiв ВМС i колоїдів, оформлення до відпуску у 

вiдповiдностi до вимог наказів МОЗ України. 

Тема 13. Суспензії. 

Характеристика суспензiй як лiкарської форми i дисперсної системи; вимоги до них. Випадки 

утворення суспензiй. Чинники, якi впливають на стiйкiсть гетерогенних систем. Закон Стокса. 

Солюбiлiзацiя, її використання у фармацевтичнiй технологiї. Технологiя суспензiй гiдрофiльних та 

гідрофобних речовин: використання ефекту П.А.Ребіндера та правила Б.В.Дерягiна. Дисперсiйний 

метод приготування суспензiй з гiдрофiльними  лiкарськими речовинами. Сутність прийому 

скаламучення. Характеристика стабiлiзаторiв i механiзм їх дiї. Конденсацiйний метод приготування 

суспензiй (хiмiчне диспергування, замiна розчинника). Мікстури опалесціюючі та каламутні. Основні 

ознаки нестабільності суспензій. Оцінка якості, упакування, оформлення до відпуску, зберігання 

суспензій  відповідно вимогам Державної фармакопеї та інших НД (накази   МОЗ України). 

Використання засобів малої механізації для виготовлення суспензій. 

Тема 14. Емульсії. 

Характеристика емульсій як лікарської форми і дисперсної системи, їх класифiкацiя. Вимоги 

Державної фармакопеї до олiйних емульсiй. Типи олiйних емульсiй i методи їх визначення. 

Характеристика емульгаторiв, їх класифiкацiя i механiзм дiї. Загальні правила та способи 

приготування олiйних емульсiй. Розрахунок кiлькостi емульгатора, води i олiї. Стадії технологічного 

процесу приготування емульсій. Використання засобів малої механізації для виготовлення емульсій. 

Уведення лiкарських речовин з рiзними фiзико-хiмiчними властивостями до складу олiйних 

емульсiй.  Основні ознаки нестабільності емульсій. Оцiнка якостi та зберiгання емульсiй, 

закупорювання, оформлення до відпуску у вiдповiдностi з вимогами Державної фармакопеї та 

іншими нормативними документами (накази МОЗ України). 

Тема 15. Настої та вiдвари з лiкарської рослинної сировини. 

Характеристика настоїв i вiдварiв як лiкарської форми і дисперсної системи. Способи 

прописування настоїв i вiдварiв. Теоретичнi основи процесу екстрагування iз рослинної лiкарської 

сировини. Чинники, що впливають на процес екстракцiї (спiввiдношення мiж кiлькiстю сировини i 

екстрагенту, стандартність, гiстологiчна будова i ступiнь подрiбненостi сировини, матерiал 

iнфундирки, температура, тривалiсть настоювання i охолодження, рН середовища, хiмiчний склад та 

ін.). Правила приготування настоїв i вiдварiв iз рослинної сировини i додавання до них лiкарських 

речовин згiдно з вимогами Державної фармакопеї. Апаратура, що застосовується для приготування 

настоїв i вiдварiв. Особливостi приготування водних витяжок iз рослинної лiкарської сировини, що 

мiстить алкалоїди, кардіоглiкозиди, ефiрнi олiї, дубильнi речовини, антраценопохідні, сапонiни тощо. 

Особливi випадки приготування настоїв i вiдварiв (“подвiйні” настої, вiдвари iз листя сени та iн.). 

Авторськi прописи водних витяжок (мiкстура Дрягiна, Кватера, Равкiна та iн.). Оцiнка якостi, 
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зберiгання водних витяжок, закупорювання і оформлення їх до вiдпуску згiдно з вимогами 

Державної фармакопеї та iнших нормативних документів (накази МОЗ України). 

Тема 16. Настої i вiдвари із екстрактiв-концентратiв. Слизи. 

Характеристика стандартизованих екстрактiв-концентратiв для приготування настоїв i 

вiдварiв, їх номенклатура. Переваги їх застосування в технології водних витяжок. Правила 

приготування водних витяжок за допомогою екстрактiв-концентратiв i введення в них рiзних 

лiкарських засобiв. Особливостi приготування водних витяжок iз сировини, що мiстить слизи (кореня 

алтеї, насiння льону та iн.) i додавання до них рiзних лiкарських речовин. Оцiнка якостi i зберiгання 

водних витяжок у вiдповiдностi з вимогами нормативних документів, закупорювання i оформлення 

до вiдпуску (накази МОЗ України). Напрямки удосконалення технології водних витяжок. 

Тема 17. Модульний контроль ЗМ 2 за темою «Рідкі лікарські та косметичні форми»  

Семестровий залік з модуля 1 

Модуль 2. М’які лікарські та косметичні форми і супозиторії. Лікарські форми, що 

потребують асептичних умов приготування” 
Змістовий  модуль 3. М’які лікарські та косметичні форми і супозиторії. 

Тема 18. Лiнiменти та мазі гомогенні. 

Характеристика лініментів як лікарської форми та дисперсних систем; їх класифікація в 

залежності від природи дисперсійного середовища, фізико-хімічних властивостей інгредієнтів і 

медичного призначення. Правила приготування лініментів різних типів дисперсних систем: розчинів, 

суспензій, емульсій, комбінованих. Фармакопейні прописи та утруднені випадки приготування 

лініментів, їх технологія. Характеристика мазей як лікарської форми і дисперсних систем, їх 

класифікація (за медичним призначенням, місцем застосування, консистенцією та фізико-хімічними 

властивостями лікарських речовин, що входять до складу мазей), вимоги Державної фармакопеї до 

них. Вимоги до мазевих основ, їх класифікація. Перелік мазевих основ, які рекомендуються ДФУ, 

принципи їх підбору. Характеристика гідрофобних і гідрофільних основ. Основні технологічні стадії 

і правила приготування гомогенних мазей типу розчинів, сплавів. Фармакопейні прописи мазей - 

розчинів. Оцінка якості і зберігання лініментів та мазей відповідно до вимог нормативних 

документів, пакування і оформлення до відпуску (накази МОЗ). 

Тема 19. Мазі суспензійні та емульсійні. 

Характеристика дифільних (гiдрофiльно-лiпофiльних) мазевих основ та емульгаторів для їх 

приготування. Характеристика суспензiйних (тритурацiйних) мазей та їх технологія в залежностi вiд 

процентного вмiсту лiкарських речовин. Офiцинальні прописи суспензiйних мазей. Особливостi 

введення в дерматологічні мазi резорцину та цинку сульфату. Пасти, їх класифiкацiя. Особливостi 

приготування дерматологiчних паст. Характеристика емульсiйних мазей різних типів та їх 

приготування в залежності від властивостей лікарських і допоміжних речовин. Особливостi складу та 

технології охолоджуючих мазей (кольдкремiв). Правила введення в мазі протарголу, таніну та 

рослинних екстрактів різної консистенції. Оцiнка якостi двофазних мазей, зберігання та оформлення 

до відпуску згiдно до вимог Державної фармакопеї, інших нормативних документiв (накази МОЗ 

України). 

Тема 20. Мазі комбіновані. Креми. Гелі. 

Характеристика комбінованих мазей і загальні правила їх приготування. Стадії 

технологічного процесу приготування багатофазних мазей з урахуванням фізико-хімічних 

властивостей лікарських речовин. Приготування мазей із застосуванням внутрішньоаптечних 

заготовок (концентратів і напівфабрикатів). Методи контролю якості комбінованих мазей, їх 

зберігання та оформлення до відпуску згідно вимог Державної фармакопеї, інших нормативних 

документів (накази МОЗ України). Основні ознаки нестабільностіі мазей. Креми, загальна 

характеристика, склад і технологія. Гелі, загальна характеристика, склад і технологія.  

Тема 21. Приготування супозиторiїв методом викачування. 

Характеристика супозиторiїв як лiкарської форми i як дисперсних систем. Класифiкацiя 

супозиторiїв. Вимоги Державної фармакопеї до них. Способи прописування супозиторiїв; перевiрка 

доз отруйних та сильнодiючих лiкарських речовин в них. Фармакопейні прописи та  утруднені 

випадки приготування лініментів,їх технологія. Основи для супозиторiїв; вимоги, що пред’являються 

до них, та коротка характеристика. Особливості прописування паличок і розрахунок основи для них. 

Характеристика технологiчних стадiй приготування супозиторiїв методом викачування. Правила 

введення лiкарських речовин з рiзними фiзико-хiмiчними властивостями в основи; особливостi 
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введення протарголу, коларголу, танiну, сухих i густих екстрактiв. Методи оцiнки якостi 

супозиторiїв, упаковка, оформлення до вiдпуску, правила зберiгання згiдно вимогам нормативних 

документів, вiдповiдних iнструкцiй (накази МОЗ України). 

Тема 22. Приготування супозиторiїв методом виливання. Медичні олівці і помади 

Основи для супозиторіїв, що використовуються при приготування супозиторіїв методом 

виливання; вимоги, що висуваються до них, та коротка характеристика. Розрахунки кiлькостi 

супозиторних основ для приготування супозиторіїв методом виливання. Поняття про коефіцієнти 

заміщення. Характеристика технологiчних стадiй приготування супозиторiїв методом виливання. 

Правила введення лiкарських речовин з рiзними фiзико-хiмiчними властивостями в основи при 

використаннi методу виливання. Основні ознаки нестабільності супозиторіїв Оцінка якості 

супозиторіїв, упакування, оформлення до відпуску, умови зберігання згідно вимогам нормативних 

документів (накази МОЗ України). 

Характеристика медичних олівців і помад як лікарської форми. Визначення. Характеристика. 

Вимоги  до них. Допомiжнi речовини, що використовуються в технологiї медичних олівців і помад, 

їх характеристика. Принцип їх пiдбору залежно вiд властивостей лiкарських речовин. Стадiї 

приготування медичних олівців і помад. 

Тема 23. Модульний контроль ЗМ 3 за темою «М’які лікарські та косметичні форми і 

супозиторії».  
Змістовий модуль 4. «Лікарські форми, що потребують асептичних умов приготування» 
 Тема 24. Вимоги до виготовлення стерильних та асептичних лікарських засобів в 

умовах аптек. 

Вимоги належної аптечної практики щодо приготування стерильних та асептичних лікарських 

форм в умовах аптек. Асептичні умови приготування лікарських засобів. Порядок контролю за 

дотриманням санітарно-протиепідемічного режиму в аптечних закладах. Вимоги до приміщень, 

устаткування та санітарно-гігієнічні вимоги при виготовленні лікарських засобів в асептичних 

умовах. Вимоги до особистої гігієни персоналу аптечних закладів, що здійснюють виготовлення 

лікарських засобів в асептичних умовах. Характеристика розчинників, що використовуються для 

приготування ін’єкційних лікарських форм. Отримання, зберігання та контроль якості води для 

ін’єкцій. Вимоги до лікарських засобів та допоміжних речовин, що використовуються для 

приготування ліків в асептичних умовах. Неводні розчинники. Жирні олії, вимоги для них та 

підготовка до використання.  

Вимоги до таро-закупорювальних матеріалів, що використовуються для приготування ліків в 

асептичних умовах. Класифікація методів стерилізації. Термічні методи стерилізації та 

використовувана для цього апаратура. Порядок контролю температурних режимів роботи 

стерилізаторів. Режими стерилізації окремих об'єктів та порядок реєстрації результатів стерилізації у 

відповідних журналах.  Вимоги до контролю якості стерильних та асептичних лікарських форм. 

Види документації, яка ведеться при приготуванні індивідуальних та серійно виготовлених 

лікарських засобів (загальні технологічні інструкції, технологічні інструкції для препаратів 

індивідуального та серійного приготування, виробничі записи). 

Тема 25. Розчини для ін’єкцій. 

Характеристика iн’єкцiйних лiкарських форм; вимоги, що висуваються до них Державною 

фармакопеєю та їх реалізація. Технологiчнi стадiї приготування розчинiв для iн’єкцiй. Фільтрування 

розчинів та перевірка їх на відсутність механічних домішок. Постадійний контроль якості  розчинiв 

для iн’єкцiй, закупорювання, оформлення до вiдпуску та зберiгання у вiдповiдностi з вимогами 

Державної фармакопеї та згідно вимог НД (накази МОЗ України). 

Тема 26. Розчини для ін’єкцій, що потребують стабiлiзацiїі. 

Причини, що викликають деструкцію (розкладання) лiкарських речовин у розчинах для 

iн’єкцiй. Характеристика стабiлiзаторiв, що застосовуються для приготування iн’єкцiйних розчинiв; 

їх класифiкацiя. Принципи пiдбору стабiлiзаторiв i розрахунок їх кiлькостi. Стабiлiзацiя розчинiв 

лiкарських речовин, що пiддаються гiдролiзу та омиленню. Антиоксиданти, їх класифiкацiя. 

Стабiлiзацiя розчинiв речовин, що легко окислюються. Особливостi приготування iн’єкцiйних 

розчинiв глюкози i натрiю гiдрокарбонату. Оцінка якості розчинів для ін’єкцій, закупорювання, 

оформлення їх до відпуску та зберігання згідно вимог НД (накази МОЗ України). 

Тема 27. Ізотонічні та iнфузiйнi розчини. Розчини для ін’єкцій з термолабільними 

речовинами. Суспензії для ін’єкцій.  
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Значення iзотонування розчинiв для iн’єкцiй. Способи розрахунку iзотонiчних концентрацiй 

(з використанням еквiвалентiв за натрiю хлоридом). Принципи пiдбору iзотонуючих речовин. 

Інфузiйні (фiзiологiчні) розчини; вимоги Державної фармакопеї та iнших нормативних документiв до 

них. Класифiкацiя iнфузiйних розчинiв за їх медичним призначенням та складом. Номенклатура 

найбiльш часто застосовуваних плазмозамінюючих та протишокових розчинiв у виглядi готових 

лiкарських форм промислового виробництва. Особливості технології інфузійних розчинів в 

залежності від складу діючих речовин. Правила приготування розчинiв для iн’єкцiй з 

термолабiльними речовинами та суспензiй для iн‘єкцiй. Емульсії для парентерального живлення. 

Основні ознаки нестабільності розчинів, суспензій та емульсій для iн‘єкцiй. Оцінка якості розчинів, 

суспензій та емульсій для iн‘єкцiй, закупорювання, оформлення їх до відпуску та зберігання згідно 

вимог НД (накази МОЗ України). 

Тема 28. Офтальмологічні лікарські форми. Лікарські форми з антибіотиками. 

Характеристика лiкарських форм, що використовуються для лiкування офтальмологічних 

захворювань; вимоги до них у вiдповiдностi з ДФУ. Ізотонування очних крапель, примочок, 

промивань. Пролонгування дії очних крапель. Забезпечення стабільності очних крапель, асортимент 

консервантів. Особливостi технологiї очних крапель в залежності від фізико-хімічних властивостей 

лікарських речовин. Правила приготування примочок та промивань. Характеристика основ, які 

використовуються для приготування очних мазей. Технологiя очних мазей i особливостi введення в 

них цинку сульфату та резорцину. Характеристика лікарських форм з антибіотиками; вимоги, що 

висуваються до них та чинники, що впливають на їх стабільність. Особливості технології рiдких i 

твердих лiкарських форм з антибiотиками (примочок, промивань, полоскань, крапель очних i 

вушних, присипок та iн.). Технологія мазей та супозиторіїв з антибіотиками; характеристика основ 

для їх приготування.  Оцiнка якостi очних лікарських форм і лiкарських форм з антибiотиками, 

закупорювання, оформлення до вiдпуску та зберігання згідно вимог НТД (накази МОЗ України). 

Тема 29. Лікарські форми для немовлят та дітей віком до 1 року. Геріатричні препарати. 

Радіофармацевтичні препарати. 

Характеристика лікарських форм для немовлят та дітей віком до 1 року; вимоги до них. 

Особливості приготування рідких лікарських форм, порошків, супозиторіїв, мазей для немовлят та 

дітей віком до 1 року, закупорювання, оформлення до відпуску та зберігання у відповідності з 

вимогами НД. Оцінка якості лікарських форм для новонароджених та дітей віком до 1 року. 

Геріатричні препарати. Радіофармацевтичні препарати, вимоги до їх виготовлення, технологія.  

Тема 30. Внутрішньоаптечні заготовки.  

Визначення та види внутрішньоаптечних заготовок (ВАЗ) згідно ДФУ. Застосування ВАЗ в 

технології твердих, рідких, м’яких, стерильних та асептичних лікарських форм. 
Напівфабрикати. Визначення, умови приготування. Випробування, маркування, терміни та 

умови зберігання.  

Лікарські засоби, виготовлені про запас. Визначення, номенклатура, маркування, терміни та 

умови зберігання. Функції та обов’язки фармацевта з приготування ВАЗ. Технологічна інструкція. 

Вимоги ДФУ до її структури. 

Особливості виготовлення ліків в аптеках різних країнах світу. Перспективи 

екстемпорального виготовлення ЛЗ в Україні   

Тема 31. Модульний контроль ЗМ 4 за темою «Лікарські форми, що потребують 

асептичних умов приготування». 
Модульний контроль ЗМ 4 проводиться з метою перевірки рівня засвоєння теоретичного 

матеріалу, набуття практичних умінь та навичок по приготуванню екстемпоральних лікарських 

препаратів індивідуального приготування та внутрішньоаптечних заготовок; веденню виробничої 

документації. Теоретичні знання контролюються шляхом тестового опитування та/або роботи за 

індивідуальними картками, . 

 Контроль практичних навичок здійснюється шляхом приготування лікарських препаратів за 

індивідуальними  прописами та/або внутрішньоаптечних заготовок, складанню відповідної 

документації. 

Семестровий залік з модуля 2 

Семестровий екзамен 

 

6. Теми лекцій 
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№ 

з/п 

Назва теми Обсяг у 

годинах 

1 Загальні питання технології ліків. Державний контроль за виробництвом лікарських 

препаратів. Фармацевтичні несумісності. 
1 

2 Приготування в умовах аптек простих і складних порошків з лікарськими речовинами, що 

відрізняються прописаною кількістю, насипною масою і будовою частинок. 
1 

3 Приготування складних порошків з отруйними і сильнодіючими речовинами. Тритурації. 1 
4  Приготування складних порошків з барвними, пахучими та важкоподрібнюваними 

речовинами. 
0,5 

5 Приготування складних порошків з екстрактами та напівфабрикатами. 0,5 

6 Приготування зборів в умовах аптек. 1 
7 Приготування концентрованих розчинів. 1 
8 Приготування рідких лікарських форм масооб’ємним методом шляхом розчинення сухих 

лікарських речовин та використання концентрованих розчинів. 
1 

9 Особливі випадки приготування водних розчинів. Краплі. 1 
10 Приготування рідких лікарських форм шляхом розведення стандартних фармакопейних 

рідин. Неводні розчини аптечного виробництва.  
1 

11 Розчини високомолекулярних сполук (ВМС), колоїднї розчини. 1 
12 Суспензії. 2 
13 Емульсії. 2 
14 Настої та вiдвари з лiкарської рослинної сировини. 1 
15 Настої i вiдвари із екстрактiв-концентратiв. Слизи. 1 
16 Лiнiменти та мазі гомогенні. 1 
17 Мазі суспензійні та емульсійні. 1 
18 Мазі комбіновані. Креми. Гелі 2 
19 Приготування супозиторiїв методом викачування 2 
20 Приготування супозиторiїв методом виливання. Медичні олівці, помади 2 
21 Вимоги до виготовлення стерильних та асептичних лікарських засобів в умовах аптек. 0,5 
22 Розчини для ін’єкцій 0,5 
23 Розчини для ін’єкцій, що потребують стабiлiзацiїі. 1 
24 Ізотонічні та iнфузiйнi розчини. Розчини для ін’єкцій з термолабільними речовинами. 

Суспензії для ін’єкцій. 
2 

25 Офтальмологічні лікарські форми. Лікарські форми з антибіотиками. 1 
26 Лікарські форми для немовлят та дітей віком до 1 року. Геріатричні препарати. 

Радіофармацевтичні препарати. 
1 

27 Внутрішньоаптечні заготовки. ЛЗ про запас. Технологічні інструкції. Несумісності. 2 
28 Особливості виготовлення ліків в різних країнах світу. Перспективи екстемпорального 

виготовлення ЛЗ в Україні 
2 

 Усього годин 34 

 

 

7. Теми семінарських занять 

Не передбачено навчальним планом. 

 

8. Теми практичних занять 

 Не передбачено навчальним планом. 

 

9. Теми лабораторних занять 
№ 
з/п 

Назва теми Кількість годин 

1 Загальні питання технології ліків. Державний контроль за виробництвом 

лікарських препаратів. Фармацевтичні несумісності. 
4 

2 Приготування в умовах аптек простих і складних порошків з лікарськими 

речовинами, що відрізняються прописаною кількістю, насипною масою і 

будовою частинок. 

4 
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3 Приготування складних порошків з отруйними і сильнодіючими речовинами. 

Тритурації. 
4 

4  Приготування складних порошків з барвними, пахучими та 

важкоподрібнюваними речовинами. 
2 

5 Приготування складних порошків з екстрактами та напівфабрикатами. 2 
6 Модульний контроль ЗМ1 за темою: “Загальні питання технології ліків. 

Порошки. Збори» 
4 

7 Приготування концентрованих розчинів. 4 
8 Приготування рідких лікарських форм масооб’ємним методом шляхом 

розчинення сухих лікарських речовин та використання концентрованих 

розчинів. 

4 

9 Особливі випадки приготування водних розчинів. Краплі. 4 
10 Приготування рідких лікарських форм шляхом розведення стандартних 

фармакопейних рідин. Неводні розчини аптечного та промислового 

виробництва.  

4 

11 Розчини високомолекулярних сполук (ВМС), колоїднї розчини. 4 
12 Суспензії. 4 
13 Емульсії. 4 
14 Настої та вiдвари з лiкарської рослинної сировини. Настої i вiдвари із 

екстрактiв-концентратiв. Слизи 
6 

15 Модульний контроль ЗМ 2 за темою «Рідкі лікарські та косметичні форми» 2 
16 Лiнiменти та мазі гомогенні. 4 
17 Мазі суспензійні та емульсійні. 4 
18 Мазі комбіновані. Креми, гелі 4 
19 Приготування супозиторiїв методом викачування 4 
20 Приготування супозиторiїв методом виливання. Медичні олівці, помади 4 
21 Модульний контроль ЗМ 3  за темою “М’які лікарські та косметичні форми та 

супозиторії». 
4 

22 Вимоги до виготовлення стерильних та асептичних лікарських засобів в умовах 

аптек. 
4 

23 Розчини для ін’єкцій 4 
24 Розчини для ін’єкцій, що потребують стабiлiзацiїі. 4 
25 Ізотонічні та iнфузiйнi розчини. Розчини для ін’єкцій з термолабільними 

речовинами. Суспензії для ін’єкцій. 
4 

26 Офтальмологічні лікарські форми. Лікарські форми з антибіотиками. Лікарські 

форми для немовлят та дітей віком до 1 року. Геріатричні препарати. 

Радіофармацевтичні препарати. 

8 

27 Внутрішньоаптечні заготовки. ЛЗ про запас. Технологічні інструкції. 

Несумісності. 
4 

28 Модульний контроль ЗМ 4 за темою “Лікарські форми, що потребують 

асептичних умов приготування”. 
2 

 Усього годин 108 
 

 

 

 

10. Самостійна робота 

№ 

з/п 

Назва теми Обсяг у 

годинах 

1 2 3 

1 Загальні питання технології ліків. Державний контроль за виробництвом 

лікарських препаратів. Фармацевтичні несумісності. 

Види нормативних документів з фармації (фармакопея, накази, інструкції тощо). 

Вимоги належної аптечної практики щодо приготування нестерильних 

лікарських форм в умовах аптек (вимоги щодо технологічного процесу, 

документації; лікарських та допоміжних речовин; упаковки; 

3 
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внутрішньоаптечного контролю якості екстемпоральних лікарьких препаратів). 

Класифікації лікарських форм: дисперсологічна, за агрегатним станом, в 

залежності від способу вживання та шляхів введення. Рецепт, його значення. 

Структура рецепту. Правила виписування рецептів згідно нормативних 

документів (накази МОЗ України). 

2 Приготування в умовах аптек простих і складних порошків з лікарськими 

речовинами, що відрізняються прописаною кількістю, насипною масою і 

будовою частинок. 

Подрiбнення; основнi фiзико-хiмiчнi закономiрностi, якi впливають на процес 

подрiбнення iнгредiєнтiв порошкiв. Ступінь подрібненості лікарських речовин 

залежно від медичного призначення лікарського препарату. Сучасні засоби 

малої механізації при приготуванні твердих лікарських форм в умовах аптек 

3 

3 Приготування складних порошків з отруйними і сильнодіючими 

речовинами. Тритурації. 

Правила прописування отруйних, наркотичних і сильнодіючих лікарських 

речовин, порядок зберігання, відпуску та застосування у відповідності з 

вимогами наказів МОЗ України. 

3 

4 Приготування складних порошків з барвними, пахучими та 

важкоподрібнюваними речовинами. 

Перелік барвних і пахучих речовин та умови їх зберігання згідно вимог наказу 

МОЗ України. Характеристика твердих желатинових капсул; випадки їх 

використання для пакування порошків. 

3 

5 Приготування складних порошків з екстрактами та напівфабрикатами. 

Характеристика екстрактів що використовуються в порошках, їх класифікація 

згідно з ДФУ. Приготування розчинів густих екстрактів, умови та термін їх 

зберігання. 

3 

6 Приготування зборів в умовах аптек. 

Лікарські рослинні чаї: визначення, характеристика, застосування. Брикети: 

визначення, характеристика 

3 

7 Контроль змістового модуля 1 за темою: “Загальні питання технології ліків. 

Порошки. Збори”.  

Підготовка до модульного контролю за темою: “Загальні питання технології 

ліків. Порошки. Збори”. 

2 

8 Приготування концентрованих розчинів. 

Одержання очищеної води в умовах аптек та на підприємствах. Вимоги, які 

ставляться до очищеної води у відповідності з нормами, встановленими 

Державною фармакопеєю, інструкціями до наказів МОЗ України Будова 

бюреткової системи, правила догляду і користування нею 

3 

9 Приготування рідких лікарських форм масооб’ємним методом шляхом 

розчинення сухих лікарських речовин та використання концентрованих 

розчинів. 

Розчиннiсть лiкарських речовин як одна iз основних фiзико-хiмiчних 

характеристик, необхiдних для приготування розчинiв. Способи прописування і 

позначення концентрацій розчинів. 

3 

10 Особливі випадки приготування водних розчинів. Краплі.  

Приготування крапель на неводних розчинниках в умовах аптек та на 

підприємствах. 

3 

11 Приготування рідких лікарських форм шляхом розведення стандартних 

фармакопейних рідин. Неводні розчини аптечного та промислового 

виробництва.  

Отримання стандартних фармакопейних рiдин в промислових умовах. 

Характеристика неводних розчинникiв (спирту етилового, рослинних олiй, 

вазелiнового масла, глiцерину, хлороформу, есилонів, димексиду, 

полiетиленоксиду-400), вимоги до них. 

3 
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Правила технiки безпеки при роботi з вогненебезпечними i вибухонебезпечними 

розчинниками. 

12 Розчини високомолекулярних сполук (ВМС), колоїдні розчини. 

Галузі застосування ВМС у фармації. Седиментаційна, агрегативна та 

термодинамічна стійкість, що характеризують фiзико-хiмiчну стабiльнiсть 

розчинiв захищених колоїдiв 

3 

13 Суспензії. 

Сучасний асортимент стабілізаторів суспензій. Седиментаційна, агрегативна та 

термодинамічна стійкість, що характеризують фiзико-хiмiчну суспензiй. 

Формула Стокса. Фактори, що впливають на бiологiчну доступнiсть лiкарських 

речовин із суспензiй. 

3 

14 Емульсії. 

Оцiнка якостi емульсiй: вiдсутнiсть механiчних домiшок, розшарування, 

вiдхилення в загальнiй масi та iн. Упаковка та умови зберiгання Перспективи 

розвитку та удосконалення технології емульсiй: розширення асортименту 

емульгаторів, впровадження засобiв малої механiзацiї, iнструментальних методiв 

оцiнки якостi та iн. 

3 

15 Настої та вiдвари з лiкарської рослинної сировини. 

Теоретичні основи процесу екстракції: десорбцiя, розчинення, вимивання, 

дифузiя, осмос. Використання основних положень теорiї молекулярної та 

конвективної дифузiї в процесi екстрагування. Чинники, що впливають на якiсть 

водних витяжок.  

3 

16 Настої i вiдвари із екстрактiв-концентратiв. Слизи. 

Номенклатура густих, сухих та рідких екстрактів. Методи одержання 

(ремацерація, перколяція, реперколяція, протитокова та циркуляційна 

екстракція, ультразвукова та турбоекстракція). 

3 

17 Контроль змістового модуля 2 за темою “Рідкі лікарські та косметичні 

форми”.  

Підготовка до  модульного контролю за темою “ Рідкі лікарські та косметичні 

форми”. 

2 

18 Лiнiменти та мазі гомогенні. 

МЛЗ, загальна характеристика і класифікація. Вимоги до мазевих основ, їх 

класифікація. Перелік мазевих основ, які рекомендуються ДФУ, принципи їх 

підбору. Характеристика гідрофобних і гідрофільних основ. 

2 

19 Мазі суспензійні та емульсійні. 

Характеристика дифільних (гiдрофiльно-лiпофiльних) мазевих основ та 

емульгаторів для їх приготування. 

Офiцинальні прописи суспензiйних мазей. 

Особливостi складу та технології лікувально-косметичних мазей 

2 

20 Мазі комбіновані. Креми, гелі 

Сучасні емульсійні і гелеві основи, Номенклатура ПАР і гелеутворювачів. 

Принцип підбору основ з урахуванням медичного призначення мазей.  Методи 

контролю якості комбінованих мазей, їх зберігання та оформлення до відпуску 

згідно вимог Державної фармакопеї, інших нормативних документів (накази 

МОЗ України). Напрямки удосконалення МЛ і К форм екстемпорального 

приготування. 

2 

21 Приготування супозиторiїв методом викачування 

Основи для супозиторiїв; вимоги, що пред’являються до них, та коротка 

характеристика. Особливості прописування паличок і розрахунок основи для 

них. 

Методи оцiнки якостi супозиторiїв, упаковка, оформлення до вiдпуску, правила 

зберiгання згiдно вимогам нормативних документів, вiдповiдних iнструкцiй 

(накази МОЗ України). 

2 

22 Приготування супозиторiїв методом виливання. Медичні олівці, помади 2 
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Порiвняльна оцiнка методiв приготування супозиторiїв (викачування, 

виливання, пресування). Бiофармацевтичнi аспекти супозиторiїв, принципи 

підбору допоміжних речовин для їх приготування. Оцінка якості супозиторіїв, 

упакування, оформлення до відпуску, умови зберігання згідно вимогам 

нормативних документів (накази МОЗ України). 

Допомiжнi речовини, що використовуються в технологiї кремів і гелів, їх 

характеристика та функціональне призначення. Принцип їх пiдбору залежно вiд 

властивостей лiкарських речовин 

23 Контроль змістового модуля 3 за темами “М’які лікарські та косметичні 

форми. Супозиторії”.  

Підготовка до модульного контролю 

2 

24 Вимоги до виготовлення стерильних та асептичних лікарських засобів в 

умовах аптек. 

Отримання, зберігання та контроль якості води для ін’єкцій. 

Класифікація методів стерилізації. Термічні методи стерилізації та 

використовувана для цього апаратура. Порядок контролю температурних 

режимів роботи стерилізаторів 

2 

25 Розчини для ін’єкцій 

Фільтрування розчинів та перевірка їх на відсутність механічних домішок. 

2 

26 Розчини для ін’єкцій, що потребують стабiлiзацiїі. 

Характеристика стабiлiзаторiв, що застосовуються для приготування iн’єкцiйних 

розчинiв; їх класифiкацiя. 

Антиоксиданти, їх класифiкацiя. 

2 

27 Ізотонічні та iнфузiйнi розчини. Розчини для ін’єкцій з термолабільними 

речовинами. Суспензії для ін’єкцій. 

Принципи пiдбору iзотонуючих речовин i загальнi технологiчнi прийоми 

приготування ізотонічних розчинiв.  

Номенклатура найбiльш часто застосовуваних плазмозамінюючих та 

протишокових розчинiв у виглядi готових лiкарських форм. 

2 

28 Офмальмологічні лікарські форми. Лікарські форми з антибіотиками. 

Пролонгування дії очних крапель.  

Правила приготування очних примочок та промивань. 

Оцiнка якостi очних лікарських форм і лiкарських форм з антибiотиками, 

закупорювання, оформлення до вiдпуску та зберігання. 

2 

29 Лікарські форми для новонароджених та дітей віком до 1 року. Геріатричні 

препарати. Радіофармацевтичні препарати. 

Характеристика лікарських форм для дітей. Вимоги до лікарських форм для 

новонароджених. Вимоги до геріатричних препаратів. Характеристика 

радіофармацевтичних препаратів, вимоги до них. 

1 

30 Внутрішньоаптечні заготовки.  

Напівфабрикати. Визначення, умови приготування. Випробування, маркування, 

терміни та умови зберігання. ЛЗ про запас, особливості обліку та реалізації. 

Технологічні інструкції. 

1 

31 Контроль змістового модуля 4 за темою “Лікарські форми, що потребують 

асептичних умов приготування”.  

Підготовка до модульного контролю 

1,5 

2 Екзамен 
Підготовка до екзамену (теоретичні питання). 

22,5 

Усього годин 98 

 

Завдання для самостійної роботи 

1. Засвоїти сучасні вимоги нормативної документації, що регламентує технологію та контроль якості 

екстемпоральних лікарських засобів в Україні та за кордоном; 
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2. Засвоїти вплив фізико-хімічних властивостей лікарських речовин на технологію екстемпоральних 

твердих, рідких, м’яких, стерильних та асептичних лікарських та косметичних форм. 
3. Засвоїти правила раціональної твердих, рідких, м’яких, стерильних та асептичних лікарських та 

косметичних форм, використовуючи необхідне обладнання; 
4. Засвоїти порядок роботи з комп’ютерними програмами з технології екстемпоральної рецептури; 
5. Засвоїти правила підбору допоміжних речовин (стабілізаторів, емульгаторів, пролонгаторів, 

мазевих та супозиторних основ тощо) для приготування та подовження термінів придатності 

лікарських та косметичних засобів; 
6. Оволодіти визначенням режимів стерилізації лікарських засобів, враховуючи фізико-хімічні 

властивості лікарських речовин; 
7. Засвоїти порядок ведення виробничої документації технологічного процесу; 
8. Скласти технологічні інструкції на екстемпоральні прописи лікарських препаратів та прописи 

препаратів “про запас”, враховуючи фізико-хімічні властивості інгредієнтів та наявне обладнання. 
 

 

11. Критерії та порядок оцінювання результатів навчання 

Критерії оцінювання знань і вмінь здобувачів вищої освіти з освітньої компоненти «Аптечна 

технологія ліків» розроблені відповідно до «Положення про порядок оцінювання результатів 

навчання  здобувачів вищої освіти у НФаУ ПОЛ А2.2-25-031-B.   

Оцінка успішності студента з освітньої компоненти є рейтинговою, виставляється за 

стобальною шкалою і має визначення за системою ЕСТS та за традиційною шкалою, прийнятою в 

Україні. 

Оцінювання (в балах) відображені у календарно-тематичних планах  лабораторних занять. 

Кількість балів, які отримує здобувач на лабораторному занятті складає від  3,0 до 5,0.  
критерії оцінювання  Кількість балів 

теоретична підготовка: 
➢ показав всебічні та глибокі знання теоретичного матеріалу за темою заняття, що 

викладений у підручнику, текстах лекцій та додатковій літературі; 
➢ бездоганно виконав письмове домашнє завдання; 
➢ правильно відповів на тестові завдання при вхідному контролі знань;  
➢ дав вичерпні відповіді на теоретичні питання викладача; 
практична підготовка: 
➢ без помилок виписав рецептурний пропис згідно діючої НД; 
➢ дав детальну характеристику лікарського препарату з урахуванням фізико-хімічних 

властивостей лікарських речовин; 
➢ правильно підготував своє робоче місце (підібрав ваговимірювальні прилади, 

посуд, допоміжний матеріал та ін.); 
➢ без помилок провів розрахунки на зворотному боці паспорта письмового контролю 

(ППК); 
➢ вірно приготував лікарський препарат, дотримуючись фармацевтичного порядку та 

санітарного режиму на своєму робочому місті; 
➢ упакував та оформив до відпуску лікарський препарат згідно діючих вимог; 
➢ здав викладачеві для перевірки бездоганно оформлений лікарський препарат із 

необхідною документацією (рецепт та ППК). 

5.0 

 

теоретична підготовка: 
➢ показав повні знання теоретичного матеріалу за темою заняття, що викладений у 

підручнику та текстах лекцій; 
➢ без помилок виконав письмове домашнє завдання; 
➢ дав відповіді на теоретичні питання викладача з невеличкими недоліками; 
➢ правильно відповів на 80% тестових завдання при вхідному контролі знань;  

практична підготовка: 
➢ без помилок виписав рецептурний пропис згідно діючої; 
➢ дав неповну характеристику лікарського препарату; 

4.0 
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➢ підготував своє робоче місце з помилками (наприклад, нераціонально підібраний 

посуд тощо); 
➢ без помилок провів розрахунки на зворотному боці ППК; 
➢ вірно приготував лікарський препарат з невеликими помилками в дотриманні 

фармацевтичного порядку та санітарного режиму на своєму робочому місті 

(наприклад, не протер терези перед роботою тощо); 
➢ упакував та оформив до відпуску лікарський препарат із несуттєвими помилками 

(неакуратно наклеєні етикетки або сигнатура тощо); 
➢ здав викладачеві для перевірки оформлений лікарський препарат із необхідною 

документацією (рецепт та ППК). 
теоретична підготовка: 

➢ показав знання теоретичного матеріалу за темою заняття в обсязі, який вважається 

необхідним та достатнім для виконання практичної частини заняття; 
➢ виконав письмове домашнє завдання з помилками; 
➢ дав відповіді на теоретичні питання з помилками, які усунув за допомогою 

викладача; 
➢ правильно відповів на 60% тестових завдання при вхідному контролі знань;  

практична підготовка: 
➢ припустився помилок при виписуванні рецептурного пропису згідно діючої НД; 
➢ дав характеристику лікарського препарату, яка не відображає особливостей 

лікарського препарату; 
➢ підготував своє робоче місце з помилками (наприклад, нераціонально підібраний 

посуд тощо); 
➢ без помилок провів розрахунки на зворотному боці ППК; 
➢ правильно приготував лікарський препарат, але технологія нераціональна і без 

теоретичного обґрунтування; 
➢ припустив помилки у дотриманні фармацевтичного порядку та санітарного режиму 

на своєму робочому місті (наприклад, не протер терези перед роботою тощо); 
➢ упакував та оформив до відпуску лікарський препарат із помилками (не 

витриманий технологічний порядок інгредієнтів у ППК, не всі етикетки наклеєні 

тощо); 
➢ здав викладачеві для перевірки оформлений лікарський препарат із необхідною 

документацією (рецепт та паспорт письмового контролю). 
➢  

3.0 

теоретична підготовка: 
➢ не виконав письмове домашнє завдання; 
➢ не ознайомився з теоретичним матеріалом за темою заняття, що викладений у 

підручнику та текстах лекцій; 
➢ не відповів на теоретичні питання викладача; 
➢ правильно відповів на менше ніж 60% тестових завдання. 

практична підготовка: 
➢ припустився грубих помилок при виписуванні рецептурного пропису; 
➢ не дав характеристику лікарського препарату; 
➢ підготував своє робоче місце з помилками; 
➢ розрахунки на зворотному боці ППК зроблені з помилками; 
➢ обрав невірну технологію лікарського препарату та не навів її теоретичне 

обґрунтування. 

0 

Самостійна робота здобувача контролюється під час кожного лабораторного заняття, при 

контролі змістового модуля. 

В тому випадку, коли здобувач з’явився на заняття не підготовленим, він повинен бути 

присутнім на занятті. Після роботи з навчальним посібником для самостійної роботи з аптечної 

технології ліків та індивідуальної бесіди з викладачем за темою заняття здобувач допускається до 

практичної роботи. 

Контроль засвоєння змістових модулів проводиться на останніх заняттях вивчення тем 

змістових модулів з метою перевірки рівня засвоєння теоретичного матеріалу та практичних навичок. 

Засобами діагностики знань здобувачів є тестовий контроль за допомогою комп’ютерної техніки, 

вирішення практично-орієнтованої ситуації з теоретичним обґрунтуванням (рецептурний пропис) та 



 

Ф А2.5-32-295-В 

_______________________________________________________________________________________________ 
ІСУ НФаУ                   Редакція 03             Дата введення: 01.09.2022 р Стор. 20 із 24 

2 розрахункових задач. До контролю ЗМ допускаються лише ті здобувачі, які виконали всі види 

робіт, передбачених навчальною програмою (відпрацьовані пропущені практичні заняття і т.п.)  

Структура білета 

• індивідуальний рецептурний пропис, за яким ЗВО повинен описати та виготовити 

екстемпоральний лікарський препарат; 

• 2 розрахункові задачі;  

• 60 тестів за допомогою комп’ютерної програми  

критерії оцінювання  Кількість балів 

 12,0-20,0 

Індивідуальний рецептурний пропис, за яким ЗВО повинен 

описати та виготовити екстемпоральний лікарський 

препарат; 

• без помилок виписав рецептурний пропис згідно діючої НД; 

• дав детальну характеристику лікарського препарату з 

урахуванням фізико-хімічних властивостей лікарських речовин; 

• правильно підготував своє робоче місце (підібрав 

ваговимірювальні прилади, посуд, допоміжний матеріал та ін.); 

• без помилок провів розрахунки на зворотному боці паспорта 

письмового контролю (ППК); 

• вірно приготував лікарський препарат, дотримуючись 

фармацевтичного порядку та санітарного режиму на своєму 

робочому місті; 

• упакував та оформив до відпуску лікарський препарат згідно 

діючих вимог; 

здав викладачеві для перевірки бездоганно оформлений лікарський 

препарат із необхідною документацією (рецепт та ППК). 

Розрахункові задачі 

• Вірно вирішив розрахункові задачі з поясненням послідовності 

дій 

Тестові питання 

Дав відповідь на 90–100 % тестових питань 

20,0 

Індивідуальний рецептурний пропис, за яким ЗВО повинен 

описати та виготовити екстемпоральний лікарський 

препарат; 

• без помилок виписав рецептурний пропис згідно діючої; 

• дав неповну характеристику лікарського препарату; 

• підготував своє робоче місце з помилками (наприклад, 

нераціонально підібраний посуд тощо); 

• без помилок провів розрахунки на зворотному боці ППК; 

• вірно приготував лікарський препарат з невеликими помилками 

в дотриманні фармацевтичного порядку та санітарного режиму 

на своєму робочому місті (наприклад, не протер терези перед 

роботою тощо); 

• упакував та оформив до відпуску лікарський препарат із 

несуттєвими помилками (неакуратно наклеєні етикетки або 

сигнатура тощо); 

здав викладачеві для перевірки оформлений лікарський препарат із 

необхідною документацією (рецепт та ППК). 

Розрахункові задачі 

• Вірно вирішив розрахункові задачі без пояснення послідовності 

дій 

Тестові питання 

• Дав відповідь на 82–89 % тестових питань 

18,0-19,0 

Індивідуальний рецептурний пропис, за яким ЗВО повинен 16,0-17,0 
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описати та виготовити екстемпоральний лікарський 

препарат; 

• припустився помилок при виписуванні рецептурного пропису 

згідно діючої НД; 

• дав характеристику лікарського препарату, яка не відображає 

особливостей лікарського препарату; 

• підготував своє робоче місце з помилками (наприклад, 

нераціонально підібраний посуд тощо); 

• без помилок провів розрахунки на зворотному боці ППК; 

• правильно приготував лікарський препарат, але технологія 

нераціональна і без теоретичного обґрунтування; 

• припустив помилки у дотриманні фармацевтичного порядку та 

санітарного режиму на своєму робочому місті (наприклад, не 

протер терези перед роботою тощо); 

• упакував та оформив до відпуску лікарський препарат із 

помилками (не витриманий технологічний порядок інгредієнтів 

у ППК, не всі етикетки наклеєні тощо); 

• здав викладачеві для перевірки оформлений лікарський 

препарат із необхідною документацією (рецепт та паспорт 

письмового контролю). 

Розрахункові задачі 

• Вирішив одну з двох розрахункових задач не до кінця без 

пояснення послідовності дій 

Тестові питання 

Дав відповідь на 64–81 % тестових питань 

Індивідуальний рецептурний пропис, за яким ЗВО повинен 

описати та виготовити екстемпоральний лікарський 

препарат; 

• припустився помилок при виписуванні рецептурного пропису 

згідно діючої НД; 

• не дав характеристику лікарського препарату;  

• підготував своє робоче місце з помилками (наприклад, 

нераціонально підібраний посуд тощо); 

• без помилок провів розрахунки на зворотному боці ППК; 

• правильно приготував лікарський препарат, але технологія 

нераціональна і без теоретичного обґрунтування; 

• припустив помилки у дотриманні фармацевтичного порядку та 

санітарного режиму на своєму робочому місті (наприклад, не 

протер терези перед роботою тощо); 

• упакував та оформив до відпуску лікарський препарат із 

помилками (не витриманий технологічний порядок інгредієнтів 

у ППК, не всі етикетки наклеєні тощо); 

• здав викладачеві для перевірки оформлений лікарський 

препарат із необхідною документацією (рецепт та паспорт 

письмового контролю). 

Розрахункові задачі 

Вирішив одну з двох розрахункових задач не до кінця без 

пояснення послідовності дій 

Тестові питання 

Дав відповідь на 60–63 % тестових питань 

14,0-15,0 

➢ Індивідуальний рецептурний пропис, за яким ЗВО повинен 

описати та виготовити екстемпоральний лікарський 

препарат; 

• припустився грубих помилок при виписуванні рецептурного 

пропису; 

12,0-13,0 
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• не дав характеристику лікарського препарату; 

• підготував своє робоче місце з помилками; 

• розрахунки на зворотному боці ППК зроблені з помилками; 

• обрав невірну технологію лікарського препарату та не навів її 

теоретичне обґрунтування. 

Розрахункові задачі 

• Не вирішив жодної з запропонованих розрахункових задач 

Тестові питання 

➢ Дав відповідь менш ніж на 60 % тестових питань 

Сума балів за вивчення ЗМ складає суму балів, яку отримав студент протягом вивчення всіх тем 

змістового модуля. 

Семестровий залік проводиться підбиття підсумків вивчення модулю, підвищення рейтингу 

за бажанням та заповнення звітної документації. 

Семестровий екзамен проводиться письмово. Кожен студент повинен дати відповідь на 60 

тестових завдань теоретичної спрямованості, 1 ситуаційне завдання та розрахункову задачу. 

Ситуаційне завдання  оцінюється у 50 балів, розрахункова задача – 20 балів, кожна вірна відповідь на 

тест – 0,5 бала. 

Оцінка успішності студента з дисципліни є рейтинговою, виставляється за стобальною 

шкалою і має визначення за системою ЕСТS та за традиційною шкалою, прийнятою в Україні. 
Схема нарахування та розподіл балів 

 

Поточний контроль та самостійна робота Сума 
Модуль 1  

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

100 
Т1-Т6 КЗМ1 Т8-16 КЗМ2 

3-5 12-20 3-5 

 

12-20 

 
Поточний контроль та самостійна робота Сума 

Модуль 2  

Змістовий модуль 3 Змістовий модуль 4 
100 Т18-Т22 КЗМ3 Т24-30 КЗМ4 

3-5 12-20 3-5 12-20 

 

12. Форми поточного та підсумкового контролю успішності навчання – оцінка.  
Оцінювання поточної навчальної діяльності (проводиться під час кожного заняття) – 

тестовий письмовий контроль, контроль теоретичних знань, практичних умінь та навичок. При 

засвоєнні кожної теми змістових модулів  за поточну навчальну діяльність ЗВО виставляються бали 

за всі види діяльності, а в кінці вивчення змістового модуля які бали сумують.  

Контроль засвоєння змістових модулів проводиться на останніх заняттях вивчення тем 

змістових модулів. Засобами діагностики знань студентів є тестовий контроль за допомогою 

комп’ютерної програми, вирішення розрахункових задач та виготовлення екстемпорального 

лікарського засобу за індивідуальним рецептурним прописом.  

Семестровий контроль проводиться у формі семестрового заліку на останніх заняттях.  

Семестровий екзамен  проводиться з метою перевірки рівня засвоєння теоретичного матеріалу 

з дисципліни. Проводиться в обсязі навчального матеріалу, визначеного навчальною програмою, й у 

терміни, встановлені навчальним планом. Екзамен проводиться письмово 

13. Методичне забезпечення 

1. Робоча навчальна програма 

2. Календарні план лекцій та практичних занять 

3. Підручник 

4. Навчальні посібники. 

5. Електронний навчальний посібник  

6. Дистанційний курс 

7. Мультимедійні тексти лекцій  
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8. Відеофільми 

9. Методичні рекомендації для аудиторної роботи студентів. 

10. Методичні рекомендації для з самостійної та позааудиторної роботи студентів. 

11. Методичні рекомендації для підготовки до підсумкового модульного контролю. 

12. Методичне забезпечення контролю знань студентів (контрольні завдання та тести), критерії їх 

оцінки, еталони відповідей:  

- Білети для контролю засвоєння змістових модулів; 

- Білети до ККР 

- Білети до семестрового екзамену 

13. Тести для визначення базового, поточного і підсумкового рівня знань. Набір ситуаційних 

задач до занять. 

14. Навчальне обладнання, технічні засоби навчання.  

 

14. Рекомендована література 

Основна 

 

1. Аптечна технологія ліків : підруч. для студентів вищ. навч. закл.  О. І. Тихонов, Т. 

Г. Ярних. 5-е вид. Вінниця : Нова кн., 2016. 536 с., іл. 

2. Аптечна технологія ліків: метод. рек. для самостійної роботи здобувачів вищої 

освіти спеціальності «Фармація, промислова фармація» денної та заочної форми 

навчання / Половко Н. П. [та ін.]. – Х.: Вид-во НФаУ, 2018. – 72 c. 
3. Аптечна технологія ліків: метод. рек. до лабораторних занять з дисципліни «Технологія ліків». 

Модуль «Аптечна технологія ліків» для здобувачів вищої освіти спеціальності «Фармація» 

денної та заочної форми навчання / Н. П. Половко [та ін.]. – Х.: Вид-во НФаУ, 2018. – 224 с. 

4. Еволюція лікарських форм і їх виготовлення: навч. посібник для студентів фармац. фотов вузів 

МОЗ України / Л.І. Вишневська, Н.П. Половко, Е.В. Семченко, І.В. Герасимова; під ред. Л.І. 

Вишневської - Х .: Оригінал, 2019. - 336 с. 

5. Методичні рекомендації з підготовки до комплексного практично орієнтованого 

кваліфікаційного іспиту з фармації : метод. рек. Для здобувачів вищої освіти спеціальності 226 

Фармація, промислова фармація освітніх програм Фармація, клінічна фармація / за ред. А. А. 

Котвіцької. – 2-ге видання, переробл. та доп. Х. : НФаУ, 2022. 38 с. 

6. Навчальний посібник з аптечної технології ліків: навч. посібник для здобувачів вищ. освіти 

спеціальності «226 Фармація, промислова фармація» / Т. Г. Ярних, Л. І. Вишневська, Т. М. 

Ковальова та ін; під ред. проф. Л. І. Вишневської, Т. Г. Ярних – Х.: Оригінал, 2021. – 119 с. : іл. 

7. Практикум для навчальних занять з аптечної технології ліків [Электронный ресурс] : навч. 

посібник для здобувачів вищої освіти фармацевт. вишів і ф-тів / Л. І. Вишневська [та ін.] ; 

НФаУ, Каф. АТЛ. - Електрон. текстові дан. - Харків : НФаУ, 2021. - 345 с. 

8. Технологія гомогенних рідких лікарських засобів в умовах аптек [Электронный ресурс] : лекція 

для здобувачів вищої освіти спец."Фармація" : навч. посібник для позааудит. роботи / Л. І. 

Вишневська [та ін.] ; за ред.: Л. І. Вишневської, Н. П. Половко ; НФаУ, Каф. АТЛ. - Електрон. 

текстові дан. - Харків : НФаУ, 2021. - 122 с. 

9. Технологія лікарських препаратів для парентерального застосування в умовах аптек 

[Электронный ресурс] : навч. посібник для здобувачів вищої освіти спец."Фармація, промислова 

фармація" [денної і заоч. форми навчання] / Л. І. Вишневська, Н. П. Половко, К. П. Ромась ; під 

ред. проф.: Л. І. Вишневської, Н. П. Половко ; НФаУ, Каф. АТЛ. - Електрон. текстові дан. - 

Харків : НФаУ, 2021. - 124 с. 

10. Технологія рідких лікарських засобів на основі гетерогенних систем. Колоїдні розчини. 

Суспензії: навч. посібник для шукачів вищ. освіти спеціальності «Фармація» фак. по підготовці 

іноземних громадян / Л. І. Вишневська, Н.П. Половко, Т.Н. Ковальова; під ред. Л. І. 

Вишневської та Н.П. Половко - Х .: Вид-во НФаУ, 2019. - 40 с .: іл. - (Серія «Бібліотека АТЛ»). 

11. Технологія рідких лікарських засобів на основі гетерогенних систем: колоїдні розчини, 

суспензії: навч. посібник для здобувачів вищ. освіти спеціальності «Фармація» / Л. І. 

Вишневська, Н.П. Половко, Т.Н. Ковальова; за ред. Л. І. Вишневської та Н.П. Половко - Х.: 
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